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Világ proletárjai egyesüljetek!

NÉPLAP Mai számból :
A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség' végrehajtóbizottságának fel­
hívása a világ asszonyaihoz, lányaihoz (2. oldal) — Az Orvosi Műszer, 
gyár pártszervezetének munkaterviről (2. oldal) — Minden részleté­
ben teljesítsük a tervet (3. oldal) — A begyűjtésben Kaba pédát mu­
tat az egész megyének (3. oldal) — Itt a tavaszi búza vetési ideje

(3. odal) J
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EMLÉKEZZÜNK
SZTÁLINRA

Ma egy éve, hogy Sztálin szíve 
megszűnt, dobogni. Megszűnt do­
bogni az a szív, melyben elfért 
az emberiség minden öröme, 
gondja, baja. Hajók kürtjének 
búgásábnn, szirénák vijjogásá­
ban, gyárkürtök hangjában, az 
éter hullámain szélnél sebesebben 
terjedt a hír: Sztálin meghalt, 
Sztálin nincs többé. Milliónyi szív 
fogadta megrendültén, pillanatig 
szinte megbénulva a nagy veszte­
ség hírét. Megálltak a szorgos 
munkáskezek, s a néma csendben 
tíz- és százmilliók fogadalma 
hangzott el. Fogadalmak szület­
tek, őszinték, szívből jövök s a 
néma gyász e perceiben mintha 
láthatatlan szálak kapcsolták vol­
na még szorosabbra azt a hatal­
mas láncot, melyet ö kovácsolt, 
erőssé, mcgbonthatatlanná a né­
pek között. Nemcsak a. szovjet 
nép gyászolja a nagy vezető­
je;. hanem mindenki, akit ö ta­
nított "a proletárinternacionaliz, 
mus nagyszerű eszméjéért küzde­
ni, akit ö tanított meg harcolni 
az emberiség boldogságáért és jö­
vőjéért, akit ö nevelt hinni 
abban, hogy 3 békét meg lehet 
védeni, el lehet kerülni a pusztító 
háborúk tüzet, a népek legyilkű- 
Idsát, évezredes kultúrák 'rrttfg? 
semmisítését.

Munkásságának méltatására 
szegény a szó s kevesek az újság 
hasábjai. Nagyságát csak az em­
beri szív képes felfogni s érezni. 
A megváltoztatott élet, a kertek­
ké varázsolt végtelen sztyeppék, 
a megzabolázott folyók, a gyá­
rak világos termei, a tiszta csa­
ládi otthonok s az egész szovjet 
élet hirdeti Sztálin nagyságát s 
a megvalósult lenini-sztálini esz­
mék diadalát. Ez eszmék győzel­
mének szentelte életét. Ebben a 
munkában, harcban élt minden 
idegszálával s tevékenységének 
biztos, sziklaszilárd alapját a 
párt kollektív bölcsesége adta. 
Nagy volt a vezetők között, de 
hölcseségét, erejét a népéből, a 
munkásosztályba, a dolgozókba 
vetett hitéből merítette. A töme­
gek alkotóerejébe vetett hite fövi 
radalmi szenvedéllyel s a mai'xiz- 
mus-leninizmus mélységes isme 
relével párosult. Ez .ette Sztálint 
a. .szovjetország biztoskezü veze­
tőjévé é-j a nemzetközi munkás- 
mozgalom, az egész haladó embe­
riség zászlóvivőjévé.

Lenin halála után Sztálinnak 
jutott osztályrészül az a törté­
nelmi feladat, hogy folytassa i-i- 
nin nagy müvét, hogy továbbfej­
lessze és erősítse a győzelmek 
pártját, vezesse és szilárdítsa a 
szovjet, államot, irányítsa a szo­
cialista társadalom építését. S 
Sztálin minden időben hü volt 
ahhoz az eskühöz, melyet a párt. 
a nép nevében Lenin ravatalánál 
mondott. Meghátrálás nélkül, 
bátran előrenézve, semmi fenye­
getéstől meg nem rettenve ma­
gasra tartotta a zászlót, mely 
alatt az egész szovjet nép jövőbe 
vetett hittel építette és építi a 
maga új társadalmát. Sztálin ve. 
zetésével a szovjet nép példanél­
küli hőstettet vitt végbe az or­
szág arcának megformálásá­
ban. A nagy tervek kidolgozása, 
megvalósítása a párt, Sztálin ne­
véhez fűződik.

Sztálinban a népek, a világ el­
nyomottjai a felszabadultak 
nemcsak a nagy államférfit, ha­
nem a nagy hadvezért is gyászol­

ják. A Nagy Honvédő Háború 
idején az egész világ előtt bebi­
zonyította hadvezér! képességeit. 
Az Állami Védelmi Bizottság 
élén Sztálin, a zseniális stratéga 
és hadvezér állt s a Sztálin szel­
lemében nevelt Szovjet Hadsereg 
páratlan csapással zúzta szét a 
fasizmust, a fékevesztett náci 
fenevadat, amely lángba és vérbe 
borította a vilá.got. A mélységes 
gyász napján hálával gondolnak 
Sziálinra a népek, akik hazáju­
kat, a felszabadult élet örömét 
köszönhetik neki. Egyre mélyülő 
szeretettel és hálával gondolunk 
Sztálinra e napon mi, magyar 
dolgozók is, hisz Sztálin katonái­
nak győzelmes fegyvere, a Szov­
jetunió állandó, baráti segítsége 
tette számunkra is lehetővé, hogy 
a magyar kommunisták harcá­
nak termékeny magjából kisav. 
jadjon a mi nagy és erős pártunk 
és népünk erős, szabad hazában 
építse új életét.

Halálával nagy veszteség érte 
a mi népünket is, nagy veszteség 
érte az egész világot. Iránta való 
szeretetünket azonban nem a tehe­
tetlen gyásszal, hanem azzal mu­
tatjuk meg legjobban, hogy nem 
csüggedünk e veszteség után sent, 
sőt még röretleuebbüi haladunk 
előre az úton, melyet Leninnel 
számunkra mutatóit- Erőt merí­
tünk tanításából s folytatjuk azt 
a harcot, melyért utolsó lehelle. 
téig küzdött, ö tanított meg ben­
nünket arra, hogy nagy erő a né. 
pék ereje. Olyan nagy erő. amely 
országok életét tudja megváltoz­
tatni és magasra emeli az em­
beri méltóságot. De nagy erő a 
népek ereje az elkerülhetetlennek 
hitt háborúk elleni harcban is. 
Nyilatkozatai, kijelentései kitö­
rölhetetlenül utat találtak a béke- 
szerető emberek szivéhez, talpra­
állították a csüggedőt, a hitetlen- 
kedöt, meggyőzték saját erejéről 
az embert. Az egész világ figyelje 
szavát és mikor Sztálin mondta: 
a béke fennmarad és tartós lesz, 
ha a népek kezükbe veszik a bé­
ke megőrzésének ügyét és végig 
kitartanak mellette — új erő köl­
tözött azok szívébe, akiket a há­
borús hisztéria nem egyszer hl. 
tetlenkedövé, csüggedővé tett. 
Nevéhez fűződik korunk nagysze­
rű békemozgalmának kiterebé. 
lycsedése. S az ellenség, mely 
Sztálin halálával arra számító;;, 
hogy megbontja a sort, csalódott.
A béke hadserege úgy adózott 
Sztálinnak, hogy egy év alatt 
olyan győzelmeket írt a népek 
történelemkönyvének lapjaira, 
mint a koreai béke kiharcolása, a 
berlini értekezlet összehívása.

Ma, amikor halálának egyéves 
évfordulóján emlékezünk, állítha­
tunk-e méltóbb emléket a szovjet 
nép, a nemzetközi proletariátus 
ügye nagy harcosának, mint azt, 
hogy ismét fogadjuk: tanításai 
szellemében bízunk ügyünk igaz­
ságában, küzdünk ez igazság 
győzelméért szerte a világon. 
Küzdünk soha nem lankadó erő­
vel, fegyverünket erősen szorítva 
kezünkben, legyen ■ az szerszám 
vagy puska, azért, hogy béke le­
gyen az egész világon s rablók 
tankjai helyett traktoraink szánt, 
sanak drága földjeinken és min­
denütt az emberi munka diadal­
mas alkotása inak győzelmeit ün­
nepeljük. Küzdünk azért az 
ügyért, amelyért Sztálin küzdött 
— ez az ügy legyőzhetetlen.

Bakonszegen megkezdődött a vetés
Beszámoltunk már arról, hogy a nyíradonyi határban megkezdődött — elsőnek a medvében 

a tavaszi szántás. Három traktor kezdte meg a munkát az Alkotmány tsz földién.
. első tavaszi szántás után most arról adhatunk hírt, hogy bakonszeri határban már a

Imre4 e^vTokín^46 á' A, PÍfrl^?,° íöldön Papp Gyula másfél holdon, Gall Gábor két holdon és Ben-' 
mié e„y holdon mar elvetetten a vörösherét. A kóródi dűlőben, ha esőt nem kapnak mi nén

telten mar a tavaszi búza vetését is megkezdik. pnaK’ ma' pén*
A bakonszegiek jó példával járnak elől, amikor egyetlen percet sem szalasztanik el es

amint rá lehet menni a területre,'azonnal vetik a magot. f ak el és
, - , A szántásban a vámospércsi gépállomás a nyíradonyi gépállomás sarkába lépett és néav
Rn,kJ?riái csutort°ko“ hasította a barázdát. A vámospércsi Dózsában, halápi Bocskaiban Üt
Baiazdában megkezdődött, a tavaszi csata a dús termésért.

Ma, pénteken a nyírábrányi Győzelem földjén kezdődik a szántás.

íelüllrágyázási
Az őszi gabonák felü'tiágyúzása 

ban heteken át a polgári járás ha­
ladt az élen cs a sor végén kullo­
god a derecske! járás. A megyei 
tanács február 28-iki értékelése sze- 
rint a verseny élén már a nagyié­
in! járás halad és a sereghajtó a 
debreceni járás led. A megye dol­

gozó parasztsága egyre jobban be­
látja, hogy az őszi gabonákat, ha 
felültrágyázássál javítja, holdan­
ként 2—3 mázsával is több gabo­
nát takaríthat be.

A járások helyezés’ sorrendje a 
február 28. állapotnak megfelelően 
a következő:

élai járás került
1. Nagylétai járás 78.1
2. Püspökladányi járás 56.8
3. Polgári járás 43.Ü
4. Debrecen város 27.6
5. Berettyóújfalui járás 26.4
(i. Derecskéi járás 25.2
7. Biharkeresztesi járás 24.9
S. Debrecen város 22.9

Ä hastiűdorogi dolgoz© parasztok 
első rohama a termelés nagy csatájában

Ndiídoroyi íöldinűvesszövetkezel
terménvraktávának hatalmas ka­
puján eddig csak érdeklődni tér­
tek be:

— Hogy állunk műtrágyával 
te János? Van ■ elegendő?

A válasz minden esetben meg­
nyugtató volt:

— Van itt vagy hét vagonnal, 
pétisó, szuper foszfát és kálisó. 
De úgy hallom, küldik a cukor- 
vépamagot is — újságolta a min­
dig jókedvű P. Nagy János rak­
tárkezelő.

Ahogy aztán a március meg­
hozta az enyhe időt, benépesedett 
az udvar. Pogácsás Antal egyé­
nileg gazdálkodó két mázsa péti­
sót vett, B. Tóth István csak be­
szólt, hogy neki is kell 5 mázsa 
és 400 kiló szemcsézett szuper- 
foszfát. Valóban megérkezett a 
cukorrépamag is. Viszik zsákok­
ban, szekérrel, gyalogszerrel, ki 
hogy tudja. Ugv sürög-forog a 
zsákgúlák között a raktáros, 
mint egy bolti kiszolgáló.

No, nem kell félni, van mun­
kájuk a szövetkezeti áruda dol­
gozóinak is. A dolgozó parasztok 
egymásnak adják a kilincset. 
Húsz pár lószerszám érkezett, 
nyomban el is adták. Minden 
második vevő négyágú vasvillát 
kél, de erre az a válasz: „sajnos, 
ezzel nem szolgálhatunk“. Pociig 
erre is legalább olyan nagy szük­
ség volna, mint az ásóra, kapára, 
lapátra, amiből viszont elegendő 
van raktáron a földművesszövet­
kezet boltjában. (A csuda tudja, 
hogy vasvillát miért nem külde­
nek.)

Olyan az egész
mint egy megbolygatott méhkas, 
Az első tavaszi napsugarak ki- 
csalták az embereket. Mindenfelé 
trágyával megrakott szekereket 
látni, aki már ki hordta a trá­
gyát, szelektorozta a vetőma­
got, a szerszámot reperálja, hogy 
rendben legyen, mire teljesen 
felenged a fagy, elolvad a hó és 
rá lehet menni a földre. Sokan 
már munkára készen állnak. Ki­
ballagnak a határba, vizsgálat­
iak a vetéseket. Kiment Cziíni 
János, a legeltetési bizottság el­
nöke is. Egy ásóval mintát emelt 
ki az őszi búza és az őszi árpa 
vetésekből és beviite a tanácshoz 

Hát ilyen — mondotta. — 
saccolom, hogy az őszi ár-jugy

pák ritkásalv, némely része még 
az őszön méghibázott. Ezeknek 
okvetlen fej trágya kell.

ir

fi. Paup Péter középparaszlró!
sokat írtak tavaly az 'újságok. O 
aratta le a községben elsőnek az 
őszi árpát és azonnal be is ve­
tette a helyét rövid tenyészidejű 
kukoricával. Olyan termése lett, 
hogy mindenki csodájára járt. 
Az öreg B. Papp most a terme­
lési bizottság elnökhelyettese. 
Állandóan jön, megy, mint a 
szücstü. Jómaga sok tapasztalat­
tal rendelkezik, de kíváncsi min­
denkinek a véleményére. Egy do­
log foglalkoztatja: hogyan lehet­
ne fokozni a burgonyatermést ?

Ebben az ügyben kopogtatott 
be Gellén Ferenc vb. titkár iro­
dájába is.

Úgy hallom, liogy Hajdú- 
böszörményben mezőgazdasági 
osztályvezető volt az elvtárs.

így igaz — felelt a titkár, 
aki nem ismerte még akkor B. 
Papp Pétert.

Hát mondja meg nekem, 
hogyan lehetne ebben a mi jó 
földünkben több krumplit tér 
melni. Nem vagyok megeléged 
ve a terméshozammal.

Gellén Ferenc ajánlotta, hogy 
az ültetésnél adagoljon egy kis 
fahamus trágyát a fészekbe, 
mert a burgonyának káliumra 
van szüksége. De főleg arra tö­
rekedjék, hogy kálisóval mű trá­
gyázzon, akkor terem sok bur­
gonya.

B. Papp Péter a ta t asztalain­
kat nem rejti véka alá, sem a 
termelési bizottság többi — szám- 
szerint ldlencvenegy — tagja. 
Percze Sándor se azért kérte a 
népművelési könyvtártól a me­
zőgazdasági szakkönyveket, hogy 
csak ő akar belőlük tanulni. Azon 
fáradozik most minden élenjáró 
dolgozó paraszt, hogy sokat te­
remjenek a dorogi földtáblák, a 
termelőszövetkezeteké és az 
egyénileg gazdálkodóké egyaránt.

A termelési bizottság e'nöke
Papp Gábor, gyerekkori pajtása 
Kozma Györgynek, a Vörös Csil­
lag termelőszövetkezet elnöké­
nek. Megértik egymást ma is.

denkinek a községben, hogv sze- 
lektorozott vetőmag kerüljön a 
földbe. Erről s beszéltek 'a leg­
utóbbi^ termelési bizottsági ülé­
sen. Úgy határoztak nz össze­
gyűlt dolgozó parasztok, hogy a 
községet négy. részre osztják. 
2gy tudja mindenki, mikor vi­
gye tisztít látni a vetőmagot, ha 
már egy kicsit késve is. Nem 
kell ott ücsörögni, halad a mun­
ka. Ebben a termelőszövetkeze­
tek mutattak példát. Vetőmagjuk 
már tiszta.

Az egész község dolgozó pa- 
[ asztságának érdeke az is. hogy 
rendbe legyenek a dűiöulak. 
Kész javaslattal ment már a ter­
melési bizottság a tanácsülésre. 
Gyúró István tette szóvá . és 
nyomban csatlakoztak hozzá: 
Rácz István, Papp Gábor cs 
még sokan: „Akinek igája van 
azzal, akinek nincs, kézi erővel 
jói üljön hozzá a dűlőutak rend­
behozásához.“ Ebben meg is ál­
lapodtak.

Még egy igen fontos kérdés 
szerepelt, a legutóbbi tanácsülé­
sen, aminek a megoldása szintén 
a termelési bizottság érdeme: a 
dulofelclösi hálózat kibővítése.

Nemcsak az a fontos, hogy itt 
most beszéljünk, tervezzünk. Ha 
megkezdődik a tavaszi munka, 
még szorosabb kapcsolatnak kell 
lenni a dolgozó parasztok közölt 
—• mondották a termelési bizott­
ság tagjai. — ott kell lennünk 
mindenütt, ahol tanácsra, segít­
ségre van szükség. Egy kézben 
kell tartani az összes termelési 
problémákat, tájékozódni: hogy 
áll községünk a vetéssel, növény, 
ápolással, meg aminek ideje van!

Amikor a közösség érdekeiről 
van szó, meg különösen. Márpe­
dig a termelési bizottság mun­
kája nem öncélú. Érdeke min-

U?y határoztak,
hogy kibővítik a dülőfelelösi há­
lózatot. Szűcs András, Borsi Pé­
ter, Molnár Sándor dolgozó pa­
rasztok a zajgatói határrészen 
laknak, ők ott vállalták a dűlő. 
felelősi teendők elvégzését. Gyúró 
Péter, Oláh Sándor és többen pe­
dig az úgynevezett, kölesföldi ha­
tárrészen. Húsz faggal bővült a 
dülőfelelösi hálózat.

Az egyik hajdúdorogi házra új 
tábla került a napokban. Az a 
felirat áll rajfa: „Hajdúdorogi 
termelési bizottság.” Azt jelképe­
zi ez a tábla, hogy a dorogi dől. 
gozó parasztok együtt harcolnak 
a kormányprogramm megvalósí­
tásáért. Harcuk eredménye csak 
győzelem lehet. (L. E.)
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tt Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 
Végrehajtó Bizottságának felhívása a világ 

asszonyaihoz és leányaihoz
Berlin (TAS AS A) A Nemzet­

közi Demokratikus Nőszövetség 
Végrehajtó Bizottsága felhívást 
bocsátott ki, amelyben üdvözli nz 
egész világ asszonyait és leányai; 
és felhívja őket, hogy március 
S.át, a Nemzetközi Nőnapot az 
idén a jogaik teljes biztosítására, 
a gyermekeik boldogságára és a 
világszerte békére törekvő nők 
barátságának és szolidaritásának 
eddig példa nélkül álló kinyilvá­
nítása jegyében ünnepeljék meg.

Felszólítjuk az egész világ asz- 
•izonyait és leányait — hangoz­

tatja a továbbiakban a felhívás 
— csatlakozzanak e követeié. 
Beinkhez:

teljes jogot biztosítsanak min-- 
(len nőnek, mint anyának, mint 
dolgozónak, mint állampolgár­
nak;

teremtsék meg a békét világ- 
szerte és szüntessenek meg min. 
den most folyó háborút;

minden népnek biztosítsák a 
jogot életmódjának megválasztá­
sához és követeljék, hogy a népek 
közötti összes nézeteltéréseket 
békés úton oldják meg;

szüntessék meg a fegyverke­
zési versenyt, tiltsák meg o.z 
atom-fegyvér és más tömeg pusz­
tító fegyverek alkalmazását• 

az ezidöszerint háborús készü. 
lödcsekre felhasznált erőforráso­
kat az emberek mindennapi éle­
tének. megjavítására vegyek 
igénybe;

teremtsék meg a barátság, a 
béke és a bőség világát, a re­
ménységgel és az emberiség jö. 
vöjébe vetett hittel á.Ihatott éle­
tet.

A Polgár Kommunista Párt 
ff. kongresszusa befejeződött

A kongresszus március 3_i ülé­
sén egyöntetűen jóváhagyta a 
Bolgár Kommunista Párt VI. 
kongresszusának irányelveit a 
Bolgár Népköztársaság fejleszté­
sét szolgáló 1953—1957. évi má­
sodik ötéves tervhez, valamint a 
módosításoka; a Bolgár Kommu.

nista Párt szervezeti szabályzatá­
ban.

A kongresszus megválasztotta 
a párt központi szerveit, a 65 tag­
ból és 32 póttagból álló központi 
bizottságot és a központi revíziós 
bizottságot. Záróbeszédét Vlko 
Csérvcnkov mondott.

Az indiai parlament egyhangúan 
üdvözölte Nehru nyilatkozatát

Mint jelentettük, az indiai par. 
lament március 1-i ülésén Nehru 
miniszterelnök nyilatkozata után 
az egyik ellenzéki képviselő ja­
vasolta, a parlament szavazzon a 
nyilatkozat fölött, hogy az egész 
világ lássa: India egyetért az 
amerikai „segély” elutasításában.

Az „Indinfo” indiai hírügynök.

ség jelentette, hogy a parlament 
mindkét házában „valamennyi 
párt képviselői örömmel üdvözöl­
ték és támogatták Nehru minisz­
terelnök március l.i nyilatkoza­
tát”, amely visszautasítja Eisen­
hower elnök „segély” ajánlatát 
és megbélyegzi a pakisztáni— 
török egyezményt. (MTI)

A X. pánamerikai 
értekezlet

A nyugati sajtónak a caraeasi 
pánamerikai értekezletről szóló 
jelentései beismerték, hogy 
a latinamerikai államok küldöt­
teit sokkal jobban érdeklik a gaz­
dasági kérdések, mint „a kom. 
munizmus elleni harcról” napi­
rendre tűzött pont, amelyet az 
Egyesült Államok erőszakolt az 
értekezletre.

A londoni „The Times” vezér­
cikkben foglalkozik a pánameri­
kai konferenciával. A lap azt írja, 
hogy Dulles nem számíthat siker, 
re Caracasban.

A caraeasi konferenciával az 
„AFP” tudósítója kommentárban 
foglalkozik. A tudósító azt írja, 
hogy „a latinamerikai nemzetek­
ben aggodalmat keltett az az 
amerikai magatartás, hogy az 
értekezleten Guatemala ellen irá­
nyuló kommunistaellenes határo­
zatot, .akarnak elfogadtatni."

P árt és pártépítés ¥

Az Orvosi Műszergyár 
pártszervezetének munkaterve

ff

A SZOVJET NŐKET AZ EGESZ TÁRSADALOM 
MEGBECSÜLÉSE ÖVEZI

M NAGY OKTÓBERI SZÖGI A. 
LISTA FORRADALOM nemcsak 
először döntötte meg végleg a 
kizsákmányoló kapitalisták és 
földesurak uralmát, nemcsak elő­
ször vívta ki a munkásosztály 
hatalmát, hanem elsőízben vívta 
ki a világtörténelemben a nők 
teljes egyenjogúságát, mert ez 
lehetetlen minden kizsákmányoló 
társadalmi rendszerben. A nők 
az Októberi Forradalom követ­
kezményeképpen elsőízben sza­
badultak fel véglegesen minden­
fajta társadalmi és osztály el­
nyomástól, elsőízben lettek a 
Szovjetunióban teljes jogú embe­
rek, akik a társadalmi, kulturá­
lis, tudományos, gazdasági és 
politikai élet minden terén teljes 
egyenjogúságot élveznek a tér 
fiákkal.

Soha nem látott fejlődés hi­
úul t meg a felszabadult: nők tö­
megeiben. Az eltelt harminchat 
év alatt a szovjet nők milliói 
leptek a fejlődés útjára és ma 
már egyre nagyobb számban 
zárkóznak fel a legélenjáróbb 
férfiak mellé a kommunizmus 
építéséért folyó gigantikus mun­
kában.

Á SZOVJET NŐK. az egész 
szovjet néppel együtt hazájuk, 
sorsuk teljhatalmú gazdái, ennél­
fogva egyben a kommunizmus 
tevékeny építői is. Példátlan fej­
lődésen estek át a szovjet nők 
az elmúlt évek alatt. ' Vannak 
köztük élenjáró tudósok, akik 
mint pl Olga Lépésinszkáje, a 
tudomány zászlaját eddig isme­
retlen és feltáratlan területekre 
vitték el. Vannak köztük élen­
járó sztahanovisták, akiket, mint 
Pásana Angelinát, az egész fel­
szabadult Világ, az összes népi 
demokratikus országok dolgozói 
csakúgy ismernek, mint a Szov­
jetunió dolgozói, és aki ismeri, 
aki tetteiről hallott, az példa­

képének tekinti. A Nagy Honvé­
dő Háborúban pedig bebizonyí­
tották a felszabadult szovjet nők, 
Zoja és sok más hős nő példájá­
val: valóban méltó társaik azok­
nak a férfiaknak, akik hazájuk 
védelmében páratlan hőstetteket 
hajtottak végre. A szovjet nők 
ezer és ezer esetben bizonyítot­
ták be, hogy az elnyomás alól 
felszabadult nők nagyszerű tet­
tekre és — csodákra is képesek.

A szovjet nők tevékenyen 
résztvesznek a kommunizmus 
építésében a nagy Szovjetunió 
minden területén. Amikor a 
Nagy-Fergana csatorna épült, a 
íeredzse alá kényszerítőit és 
megnyomorított nők ezrei és tíz­
ezrei harcoltak csodálatos lendü­
lettel a csatorna elkészítésén és 
az őket szörnyű rabságban tartó 
előítéletek ellen. A Fergana 
csatornát építő nők győztek és 
ezzel példát mutattak minden el­
nyomott nemzet még elnyomot- 
tabb és megnyomorított női szá­
ntára a szabadság és az emberi 
méltóság felé... A szovjet nők 
példája nyomán napjainkban is­
mét szívós harc folyik a kínai 
nők teljes felszabadításáért az 
őket rabságban tartó évezredes 
kínzó, rabszolgai szokások el­
len ...

A nagyszerű, hősi szovjet nők 
ígv mutatnak példát a világ 
minden elnyomott és szokások 
rabságában szenvedő nője szá­
mára.

NEMCSAK A NŐK SZA­
MÁRA mutatnak példát. A szov­
jet nők mutatják áz utat az élet 
minden területén minden ember­
számára, aki az egyetlen ember­
hez méltó útra, a szabadság és 
a béke védelmének útjára akar 
lépni.

Minden tőkés országban bevett 
szokás és szinte megmásíthatat­
lan törvény, hogy a nők csak 
alacsonvabbrendű munkát kéne­

sek elvégezni és munkájukért 
alacsonyabb bért kapnak. A 
Szovjetunióban a nők miniszte­
rek, miniszterhelyettesek, válla­
latok, intézmények igazgatói, 
kolhozok vezetői. Sokszázezer 
nő dolgozik a legbonyolultabb 
gépeken, több mint kétmillió a 
közoktatásban és az egészségügyi 
szervezetekben. Ma már több 
mint 900.000 szovjet nő rendel­
kezik főiskolai képzettséggel.

A világ egyetlen tőkés orszá­
gában sem tapasztalható, hogy 
valóban emberi megbecsülés 
övezné a kiváló nőket. A Szov 
jetunióban eddig 741 nő kapta 
meg a Sztálin-díjat kimagasló 
alkotásaiért a tudomány, iroda­
lom, művészet terén, vagy talál­
mányaiért, vagy a termelési 
módszerek tökéletesítéséért. Ed­
dig már 2334 nő kapta meg a 
„Szovjetunió Hőse“ és a „Szo­
cialista Munka Hőse“ címet. 
Összesen több mint 800.000 szov­
jet nőt tüntettek ki a Szovjet­
unió érdemrendjeivel és kitünte­
téseivel. Napjainkban is láthat' 
juk a szovjet nép megbecsülésé­
nek megnyilvánulását, amikor a 
Legfelsőbb Tanácsba szép szám­
mal jelöltek nőket.
ID*E A MEGBECSÜLÉS nem­

csak kitüntetésekben, érdemren­
dekben nyilvánul meg, hanem a 
szovjet állam gondoskodásában 
is. Már 1917-ben létrehozták az 
állami anya- és csecsemőVáde- 
ie'm rendszerét, amely egyre job­
ban biztosította, hogy a szovjet 
nő részt Vehessen a közéletben 
és a termelésben. A szülési sza­
badság, a szoptatási idő biztosí­
tása, a napközik és bölcsődék 
hálózata és a társadalom általá­
nos megbecsülése, az anyák kü­
lönleges megbecsülése olyan 
nagyszerű és boldog életet bizto­
sítanak a szovjet nőknek, ami­
lyenre még nem Volt: példa a vi- 
I á gón.

A pártszervezetekre
háruló sokrétű feladatok sikeres 
végrehajtásának egyik legfőbb 
feltétele: a tervszerű munka. A 
tervszerű munka megvalósítását 
pedig a munkaterv segíti elő. 
Míg egynéhány évvel ezelőtt ma­
gát a pártvezetöséget is meg 
kellett győzni a felsőbb pártszerv­
nek, hogy munkaterv nőikül 
nem tudja a feladatokat jól meg. 
oldani, addig ma már a legtöbb 
pártszervezet vezetősége belátja: 
munkaterv nélkül nem tud dol­
gozni, vezetni, irányítani, ellen­
őrizni. Párt vezetőségeink ma már 
szükségét érzik annak, hogy a 
gyakorlati munkájukba rendszert 
vezessenek be, ne merüljenek el 
a nap, mint nap növekvő felada­
tok és problémák özönében, hogy 
ne Ötletszerűen, hanem tervsze­
rűen oldják meg azokat.

Most, a vezetőségek újjáválasz- 
tása után a pártvezetőség elité' 
szíti a pártszervezet munkater­
vét. Egyik negyedévest, másik 
félévest. így tett az Orvosi Mti. 
szergyár pártszervezetének a ve­
zetősége is, amely kollektív mun­
kával dolgozta ki a munkatervet 
Minden vezetőségi tag kész ja­
vaslatokat terjesztett elő arra vo­
natkozólag, hogy milyen felada­
tokat keli a pártvezetőségnek, a 
pártszervezetnek a jövőben meg­
valósítania.

Az Orvosi Műszergyár
üzemi pártszervezetének vezető­
sége a munkatervet helyesen a 
Központi Vezetőség júniusi és 
októberi, valamint a vezetőség 
választó taggyűlés határozata 
alapján készítette cl. A bevezető 
rész politikailag jól szabja meg 
az alapszervezet feladatát: a 
pártszervezet szoros kapcsolatban 
a pártonkívüli dolgozókkal har­
coljon a jelenlegi legfőbb cél­
kitűzések megvalósításáért.

Ennek érdekében a munkaterv 
a taggyűlés határozata alapján 
első feladatként az agitáció és 
a propagandamunka megjavítását 
jelölte meg. A taggyűlésen Wág. 
név Júlia elvtársnő a vezetőség 
beszámolójában kifejtette, hogy 
az agitáció sematikus volt, nem 
volt konkrét, hatékony és célirá­
nyos, hanem ötletszerű, kapkodó, 
mert nem készítették fel a harc­
ra a népnevelőket. Ennek megfe­
lelően a munkaterv előírja a nép­
nevelő hálózat, átszervezését, az 
agitáció színvonalának emelését. 
Kimondja, hogy agitációs munka- 
ka elméletileg képzett dolgozókat 
osztanak be, akik képesek pár­
tunk politikáját, célját megismer­
tetni és megmagyarázni, annak 
megvalósít ására mozgósítani a 
dolgozókat. A hetenként megtar­
tandó népnevelöérteltezlet elten
gondoskodnak arról, hogy a nép­
nevelők kellő felkészítést, érve­
ket kapjanak felvilágosító mun­
kájukhoz.

A propagandamunka megjaví­
tását is megszabta a taggyűlés 
határozata. Ennek végrehajtása 
érdekében a pártvozetöség tervbe 
vette, hogy a Központi Vezetőség 
október 20.i határozatának az 
alapján a „Csipesz” című üzemi 
lapjukban „Elméleti rovatot” ve­
zetnek be az oktatásban résztve­
vők számára. Ugyanakkor a ve­
zetőség gondoskodik arról, hogy 
a hallgatók né legyenek akadá­
lyozva a tanulásban, akár a 
munka átszervezése, akár más ok 
miatt.

A termelés 
pártéi leiiorzésc

is jelentős helyet kapott a féléves 
munkatervben. A vezejöségvá-

lasztó taggyűlés határozata ebben 
is fokozottabb munkát követel a 
pártvezetőségtői. Ezért a munka­
terv ennek megfelelően kimondja; 
„feladatunk, hogy kommunista 
előrelátással irányítsuk a gazda, 
sági vezetők tevékenységét : a 
gazdasági és politikai műnk, 
összekapcsolásával elősegítsük a 
termelés emelkedését, a, munka- 
verseny és a munkafegyelem erő­
södését, az önköltség csökkenté­
sét, a minőség javítását". A mun. 
katerv azt is megjelöli, hogyan 
akarja ezt a vezetőség megvaló­
sítani. A három legfontosabb 
üzemrészben: a müszerosztály- 
ban, a csühúzú és a melegprés 
műhelyekben a legjobb dolgozók­
ból aktivahálózatot építenek ki. 
üzemrészenként egy párttagot éx 
egy pártonkívülit. Az ö segítse, 
giikkel tárják fel a termelést 
gátló okokat, hibákat, hiányossá­
gokat, azokat a gazdasági és mű­
szaki vezetőkkel megbeszélik. A 
100 százalékon alul teljesítő dol­
gozókkal elbeszélgetnek lemara­
dásuk okairól, szakmai vagy más 
segítséget nyújtanak számukra.

Helyesen rögzíti
a munka terv a tömegszervezetek- 
kel, főképp a szakszervezet és a 
DISZ-szel kapcsolatos feladatokat, 
is. Ennél is a taggyűlés határo­
zatából indultak ki. A vezetőség- 
választó taggyűlésen Szabó 
László elvtárs azt kérte, hogy 
nagyobb feladatokkal bízza meg 
a pártvezetőség a fiatalokat. En­
nek megfelelően bevették a mun­
katervibe, hogy a DISZ titkárt 
pártvezetöségi ülésen rendszere­
sen beszámoltatják a végzett, 
munkáról, ugyanakkor konkrét 
feladatokkal bízza meg a pártvc_ 
zetőseg a DISZ-t. Ilyen feladató-, 
kapott máris a kongresszusi ver­
seny során: vonják be a fiatalo­
kat a kongresszusi versenybe, ér­
tékeljék vállalásuk teljesítését, 
népszerűsítsék a verseny során 
kitűnt fiatalokat. Ennek meg 1s 
leit az eredménye, mert 117 ifjú­
munkás 30.242 forint értékű fel­
ajánlást tett a kongresszus tiszte­
letére, ez.; február 20_ra több mint 
ezer forinttal túlteljesítették.

Igv jelöli meg a munkaterv a 
pártszervezetre háruló többi fel­
adatok megoldását is: az igazga­
tó, a gazdasági és műszaki veze­
tők, a tömegszervezetek vezetői­
nek beszámoltatását; a pártcso­
portok és pártbizalmiak munká­
jának megjavítását, ellenőrzését, 
a tag- és tagjelöltfelvétel felada­
tait, stb.

Jó ez a muukaterv
mert világosan és érthetően meg­
határozza azokat a legfőbb teen­
dőket, amelyeknek végrehajtása 
elősegíti a pártszervezet egész 
munkájának megjavítását, továb­
bi erősödését. A gyakorlat tapasz­
talatai azt igazolják, hogy a fel­
adatok megvalósítása során be­
következett változások bizonyos 
eltérést kívánnak meg a munka- 
tervtől, amelyeket a párjvezetö- 
ségnek figyelembe kell vennie és 
azokat helyesen a meglévő mun­
katerv feladataival együtt kell 
megoldania.

A munkaterv nélkülözhetetlen 
pártszervezeteink munkájában. 
Ezért azoknál a pártszervezetek­
nél, ahol már megválasztották az 
új vezetőséget, haladéktalanul ál­
lítsák össze a munkatervet, mert 
csak így tudják elkerülni és 
megszüntetni az egyik napról a 
másikra való ötletszerű munkát.

KULCSAK LÁSZLÓ

Az angol minisztertanács megvitatta 
az egyiptomi helyzetet

London (HITI) Mint a „Reuter" 
jelenti, az angol kormány kedden 
Churchill elnökletével miniszter, 
tanácsot tartott. A miniszterta­
nács megvitatta az egyiptomi ese­

ményeket, különös tekintettel n 
Szuezi.csatornaövezet ügyében 
folytatott angol—egyiptomi tár­
gyalásokra.
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van elmarad;

Az új begy 
kedvezményei 
melőszövetkc: 
egyénileg t 
gunknak. A 
begyűjtési re 
szí a termek 
sabb tervezés 
juk, hogy a 
ges tudatost; 
számos helye 
moly lem arc 
íési tervek ti

Egy példa: 
járás az elint 
a begyűjtési)! 
l ő élesség tel 
évben. P, kulli 
A. járás légii 
Komódiban pi 
ké- kiló tojá. 
romfit adjak 
kullogás tapa 
és nagylétai ; 
ben is.

Ezekben a 
szó esett erről: 
adott kedvezőiéi 
hogy a dolgozó 
csüleiesen telj! 
iránti kötelező 
megadta a mag 
zó parasztságot 
is eleget tegyíj 
giiknek.

A 1 ad tin
egészen mi 
gyűléseken 
során, jó i 
és eredmén 
céhen megn 
ladányi jár 
tést ti;eme; 
cember h 
második ne 
gye többi j 

Példámul 
Kaba közsé 
zottság ala) 
új bcgyüjté 
szélés Után 
állandó bizc 
vei az ália 
felosztották



5. PÍXTBR

prve
irozata ebben 
tát követel a 
prt a munká­
én kimondja:

, kommunista
uk a gazda 

lenységét: a 
tikai munka 
lösegítstik a 
*. a munka, 
egyelem erö- 
g csökkcnté- 
sá;”. A mun., 
elöli, hogyan 
bég megvalő- 
legfontosabb 
űszerosztáiy- 

k melegprés 
bb dolgozók- 
épitenek ki, 
párttagot és 

Lz ö segítse, 
a termelést 
t, hiányossá, 
a sági és mü- 
gbeszélik. A 
teljesítő dől­

tnek lemara. 
kai vagy más 
t számukra.

rögzíti
gszervezetek, 
pervezet és a 
s feladatokat 
külés liatáro- 
A vezetőség, 
pen Szabó 
kérte, hogy 

1 bizz;l meg 
atalokat. En- 
ptték a mun- 
DISZ titkárt 
k rendszerc- 
I a végzett 
kor konkrét 
leg a pártve. 
yen feladató:, 
rresszusi vér­
be a fiatalo- 

rersenybe, ér.
teljesítését, 

irseny során 
nnek meg is 
pert 117 ifjú­
it értékű fel- 
fesszus tiszte­
im több mint 
esitették, 
munkaterv a 
ló többi fel- 

p: az igazga- 
püszaki veze- 
etek vezetői, 
[t; a pártoso­
knak munká- 

ellenőrzését, 
Ívétel felada.

1kaíerv
liietően meg- 
legfőbb teen- 
végrehajtása 
kezet egész 
kását, továb. 
prlat tapasz- 
liogy a fel- 

L során be­
lli bizonyos 
b a munka. 
I párt vezető­
in vennie és 
kglévő mun. 
együtt kell

lülözheietlen 
munkájában. 
Iszervezetek- 
psztották az 
[ktalanul ál. 
[tervet, mert 
Ikerülni és 
K napról a 
|rü munkát.
I A1 LÁSZLÓ

Itt n

(hintette! a 
ügyében 

[ptomi tár-

néplap
Minden részletében teljesítsük a tervet

, ”«!!!!!!!,,w,llsii 6«™

ban Kovács Tibor elvtárs hi ki ih Slke*esen végrehajtani, ha az isazoMian ,
bájából téves rulntn7, ,k: a n.‘a^a helyén még jobban m» 1?u^sziások. 6za
bon
hajából téves adatok jelentek 
meg Barcsi Gyula etv társnak, 
a megyei pártbizottság és az 
SZMT összevont aktivaérte- 
kezletén elhangzott felszóte 
láttából. A felszólalás negye', 
dik bekezdésének helyes sző- 
1 ege a kővetkezőképpen 
hangzik:

(t í ahol öntevékenyen idő. 
' ' eltolással, mint az Orvosi 

Müszergyárban és a Textilgyá: 
ban, a munkaidőt áramfogyasz­
tást csúcsidőről korábbra Vagy 
későbbre helyezték át, ott akadály 
nem jelentkezett. Ahol kellő :eis- 
ményességgel, szükség esetén éré 
lyességgcl fogtak neki az anyag-
probléma megoldásának __ "ese.
:énként igénybe vették a párt­
szervezetek segítségét — ott a 
'cgiöbb helyen az anyagprobléma 
megoldódót(Ugyanebben a be. 
kezdésben az Orvosi Müszergyár 
decemberi 103 százalékos átlagos 
teljesítményével szemben 13‘i 
százalékot kell érteni.)

Bavczi Gyula elvtárs felszóla­
lásában a feladatokat megjelölve 
különösen a terv- és bérfegyelem­
be, a takarékosság fontosságára, 
az egyéni felelősségérzet elmélyí. 
fősére hívta fel a figyelmet. Ér­
ről a következőket mondotta:
XIindenkivel meg kell értetni, 

x bogy a párt programmjá-, 
a dolgozók életszínvonalán 
gyorsabb Ütemű emelését úgy

hplvMl, n,iaga helyén még jobban 
elytall, ha a rábízott terület a 

tervet reszieteiben teljesíti, túl. 
tJjesiti Ez amúgy is kötelessé, 
gc minden vezető elvtársnak 
ue most különösen kötelessége 
Programm teljesítése érdekében.

Ezt meg kell érteni, meg kell 
értetni a dolgozókkal. Úgy meg­
értetni, hogy minden becsületes 
ember harcoljon a cél eléréséért, 
hogy az ellenségnek egy cseop 
hézag ne maradjon, amit a maga 
szamára a dolgozó néppel szem­
ben fel tud használni, A terv tel­
jesítése harc kérdése. Itt helye 
nincs az ébertelonségnck.
JJ itványozottabb mértékben 
,' fcl hell hívni az értekezlet 

figyelmét a béralap túllépéseknél 
adódó veszélyekre is. A debreceni 
Baromfifeldolgozó Vállalat ter­
melést tervét legutóbb 49.8 szá­
zalékra, teljesítette és ezzel szem­
ben ül ezer forint béralap túllé­
pése volt. A Növényolajipari Vál­
lalatnak ugyancsak 235.2 száza­
lék. volt a januári relatív béralap 
túllépése. Mit eredményez ez a 
fegyelmezetlenség? Azt., hogy a 
megye minisztériumi ipara ja­
nuárban a tervezett bérnél 302 
ezer forinttal fizetett ki többet. 
Ez a pénz nem volt betervezve, 
ennek a pénznek nincs meg az 
árufedezete.

E fegyelmezellenség' a munká­
sokra is kihat. Elsősorban ennek 
ti következménye, hogy január­
ban a mulasztott munkanapok és

: * Mrs a ftcniiresszim verseny sikeréért
I U.jabb vállalások a Járóműjavítóban

nia emelkedett. A Mezőgazdasági 
Gépjavító Vállalatnál például ja­
nuárban 17.5 százalékra emelkc- „ . __v
dett, a le nem dolgozott, munka-lakatos brigádja"' a
napok száma, a decemberi Ar‘ '~A.....
százalékkal szemben. A Debrece_ 
ni Gépifermentálóban ez az arány 
4-4 százalékról 9.5 százalékra 
emelkedett. Mindezek komoly hi­
bák. A leghatározottabban meg 
keli teremteni a munkafegyelmet, 
mert enéikiil nem lehet jó ered­
ményt elérni, főleg a tervgazda­
ságban nem.

♦ -A.Z tizem dolgozói egymás után m *I jelentik » versenyfelelősnek, hogy vúkosság^'ván u* e,nergiata!íil-♦ eleget tettek Ígéretüknek. A ko„ J^ossagia. VálElta, hogy a ka- 
csiosztáiyon Kónya Gyula alváz- zántelep helyes működésével a 

fajlagos göztermelés 3 százalékos

get tett vállalásának. Négy sze. “ aui' 
mély- és két poggyászkocsi javi. .. ,111 marad le az újabb válta.
fását fejezték be idő előtt. asok megtételéről Újvárosi Ist-

Az elért eredménnyel azonban va.n hömüves brigádja sem. A

A takarékosságról szólva: n 
takarékosság nálunk azt je 

lenti, hogy részleteiben teljesítjük 
F', J,ervef> túlteljesítjük a termelési 
előirányzatot és csökkentjük az 
előállítási költséget. Azt jelend 
hogy harcba indultunk a műsza­
kiakkal, az élenjáró dolgozókkal 
r. meglévő szűk keresztmetszetek 
megszüntetéséért, jobban meg­
szervezzük a, munkát, harcolunk 

bürokrácia ellen, segítsége' 
adunk a munkaverseny fellendítő, 
sere s elterjesztjük a sztahano 
visták legjobb fogásait, munka 
módszereit. Ez n takarékosság 
és nem az, hogy az igazgatói 
alapból egy párszáz forintot ne 
költenek el.

As á takarékosság, ha bátran 
kezdeményeznek, senkinél net, 
túlik meg az elavulthoz váló ra 
gaszkodást, ha, nem tűrik a fele 
leges anyag felhalmozást, ha elv. 
társi segítséget nyújtanak más 
területek vezetőinek!

Az elért eredménnyel azonban Vdn komm _ .... ....... ..
fnem elégednek meg, hanem újabb .ffrd ta§'-iai megfogadták, hogy 
$ vállalást tettek. A IX. osztály- es Vln-osztály fürdőjének

T.....t . kőműves munkálatait elvégzikban Hüse Sándor és Nagy János 
üzemlakatos brigádja megfogad. terven felül, ami 6.700 forintkor 

téket jelen;. Töviski Lajos vii.

4 begyűjtés jó teljesítésében 
Eaba példát mntnt ns egess megy éneit
A megyei tanács ü lési

beszámoló szerint az ipari és ke 
reskedelmi vállalatok dolgozói 
tervüket teljesítették, a megye 
dolgozó parasztságának egy része 
azonban még nem teljesítette ái 
If.mpolgári kötelességét. azért 
van elmaradás a begyűjtésben 

Az új begyűjtési rendszer nagy 
kedvezményeket biztosít úgy tér 
melőszövetkezetelnknek, mint 
egyénileg dolgozó parasztsá 
gunkiiak. A három évre szóló új 
begyűjtési rendszer lehetővé te­
szi a termelő számára a gondo­
sabb tervezést, de mégis azt lát­
juk, hogy a rendelet nem elégsé­
ges tudatosítása eredményeként 
számos helyen a megyében ko­
moly lemaradás van a begyűj­
tési tervek teljesítésében.

Egy példa: a biharkeresztes! 
járás az elmúlt években élenjárt 

*. begyűjtésben, az állampolgári 
kötelesség teljesítésében, de ez 
évben a kullogok sorába került.
A. járás legnagyobb községében, 
komódiban például naponta egy 
ké- kiló tojást cs 6—7 kiló ba­
romfit adjak be. Ilyen csúfos 
kullogás tapasztalható a polgári 
és nagylétai járás több községé­
ben is.

Ezekben a járásokban kevés 
SZÓ esett erről: a kormány áhal 
-,clott kedvezményekkel együtt jár, 
hogy a dolgozó parasztság is Be­
csületesen teljesítse az állam 
kinti kötelezettségét. Az állam 
megadta a magáét, most a dolgo­
zó parasztságon a sor. hogy tik 
is eleget tegyenek kötelezettsé­
güknek.

A Jatlányi járásban
egészen más a helyzet. I(t kis- 
gytilésekén és az egyéni agitáció 
során, jó a felvilágosító munka 
és eredménye a beadás teljesítő. 
ében megmutatkozik. A püspök, 

ladányi járás egyedül több ser­
tést ütemezett át november, de. 
comber hónapról az első ós a 
második negyedévre, mint a me­
gye többi járása együttvéve.

Példamutató eredményt ért el 
Kaba község, ahol az állandó bi. 
zottság alaposan megtárgyalta ;iz 
új begyűjtés előnyeit. A megbe­
szélés után ifjú Kovács Andor 
állandó bizottsági elnök vezetésé­
vel az állandó bizottság tagjai 
felosztották a község utcáit egy

más között és elindultak felvilá 
gositó útjukra, hogy senki ne 
maradjon ki a kedvezményből, 
aki sertéset korábban tudja be­
adni.

Az állandó bizottság tagjai 
személyes példamutatással kezd­
ték felvilágosító munkájukat. Az 
elnök az egész évi élőállat- és 
tojás., baromfibeadási kötelezett■■ 
ségét teljesítette már. így tett a 
bizottság öt tagja is, amikor egész 
évi állatbeadásái, két tag pedig 
félévi beadási kötelezettségét teL 
jesítette. A?; állandó bizottsági 
tagok versenyeznek egymással, 
melyiknek a körzete teljesíti leg­
jobban ;iz állam iránti kötelezet •- 
ségé|. Legutóbb Tőzsér László 
állandó bizottsági tag állt a ver 
seny élén.

A termelőszövetkezetek közül 
Kossuth mutatja a jó példát. 

Utána a Tolbuchin következik, 
harmadik a Dózsa tsz.

A lvílkuli termelőszövetkeze­
tektől, egyénileg dolgozó parasz 
toktól vegyenek példát a megye 
többi, községeiben, a tanács " jő 
példájáról pedig Hosszúpályi köz­
ség tanácsa okulhatna, ahol a ta­
nácselnök elvtárs maga sem tud. 
ta megmondani, hogyan állt a 
begyűjtés a községben az utóbbi 
három napon. Ebben a községben 
összesen 111 kiló tojást és 44» 
kiló baromfit gyűjtöttek be ed­
dig. Hiányzik a tanácsnál a sze­
mélyes példamutatás, amit vilá 
gosan mutat Miklós Antal 15 hol" 
das tanácstag példája, aki „ pénz­
ügyi állandó bizottság elnöke. A 
dolgozók bizalmára azzal vála­
szol, hogy még egyetlen tojást, 
baromfit sem adott be az 1954.es 
esztendőben. Nyilvánvaló, hogy 
itt a vezetésben kell keresni első­
sorban az állampolgári fegyelem 
lazulásának okát.

Ujlája községben ez évben még 
csak annyi tojás és baromfi gyűl; 
be amennyit az első negyedévben 
ké.. 10 holdas középparasztnak 
keh beadnia. Az újlétai dolgozó 
parasztok, ha megkapnák a szük- 
Súg'cp felvilágosítást, az idejében 
történő beadás előnyeiről szóló is­
mertetést, akkor nem kullogná­
nak. Ij( a tanács arra az állás­
pontra helyezkedik, hogy majd 
megy o. begyűjtés magától. Ilyen 
ráérős hangulat van Berettyói! i- 
falu, Focsaj és Derecske közsé­
gekben is.

A begyűjtésben kullogó közsé­
gek tanácsai előtt most a legdön­
tőbb feladat, jó meggyőző agifá- 
ciőval világítsák meg, hogy
törvényességnek két oldala van. 
Az állam biztosítja a termelés 
fokozásához szükséges feltétele­
ket, de a dolgozó parasztságnak 
is eleget kell tennie az állam 
Iránti kötelezet;gégének.

A kötelezettségek teljesítésé­
ben mindenütt mutassanak pél­
dát a kommunisták. Keressék fel 

hátralékosokat, mozgósítsák 
az egész községet, hogy senki se 
legyen adósa a dolgozó nép álla­
mának.

|ta, hogy a hajdúböszörményi gép. $
$ állomásnak terven felül 1 észter- felajánlásában a ketekeszterga és 
'fSagep főjavítását végzi el 5.300 kovácsmühely 380 wattos eröát- 
$ forint értékben. Ezenkívül „ bri- TÍte11 és vilásifási munkálatainak
i*g,ü"TMv“.“az"»»- “SÄt,“
* **************************************+*"++.<.*

itt íi tavaszi háza vetési ideje
két i^'ev me^eslivil!0!1 ?1g V?sta° l,ó(aka™ lj,,,"í'oíla « levmőfölde.

, .Ye?. le a do,§°zo parasztokat, temie’őszövHkryf.ipV
het^nr1- '!°gy “ 1,0 sokdr» f<'g elolvadni, hogy nem kerül
be sor a tavaszi búzának kellő időben való elvetésére Fedi , „um 
mar irrt adott a Néplap róla - van község, ahol már rn Jk ,mé 
szántást. Ez az előre nem látás, téves felfogás az egyiki, 
annak, hogy azok a termelők sem igyekeztek biztosítani •55**#t ,tl,‘«“ >">*■■ ««itSw SÄ

*iÜf“ ",ár ieljcsen eltűnt a földekről, 5 ha továbbra is ked- 
ld?j.a,as ,csz — mint ahogy egyre melegebb napok jönnek —

tisztit-Ífha,iM nau kea!<jfc' ,'"eS lchcl kezdeni a tavaszi búza vetését. A 
szí (ott allannlag ellenőrzött és megfelelő csiraképességű tavaszi 

búza vetőmag minden községben rendekezésre áll, ahol az őszi ve 
lessel elmaradás mutatkozik. A helyi tanácsok feladata tehát, hogy az 
fl™ ,0SZ,v.eJ.cs területének lajstromából megállapítsák, ?hogy 

d . a,zo.í a termelők, akik valamilyen oknál fogva gabonavetési kötele- 
zHtseguknek nem tettek eleget és felhívják figyelmüket, ennek pót

A párt és a kormány határozata elsősorban a kenyérgabona terü-
rlTm I*5 - lern,fs®llek növelését tűzte ki célul, tehát "törvényben elő
^foé^neMvirnnforrkh,’Cl^Ck",l,-,-ry " kP"-VFrgal,'>'la vetési kötelei 
zeusegenek tUjcs mértékben eleget tegyen. A tavaszbúza vetését már
halogatódnom lehet minél hamarabb a földbe kerül a mag, annál biz­
tosabb a jo termés. Minden óra, minden nap késés már kárt jelent A mek tehát tavaszbúza vetőmag hiánya wm, az sürgősen jS  ̂
zek a helyi tanácsnál. A tavaszi búzát lehetőleg őszi mélyszántásba

A derecske! és nagyrábéi tanács, az állandóbizottság tagjai a ler- 
meny forgalmi telepek dolgozói vaj együtt ezen a téren jó felvilágosító 
ltunkat végeztek. Ennek eredménye, hogy már ezekben a községekben 

a tavaszi búza vetőmag kiosztása megtörtént, nem lesz elmaradás a 
kenyérgabona vetés, terv teljesítésében, .ló lenne, ha a többi községek
«Vd^zótraStÍg0k Segí,SégéVe‘ haSOnlókí^"

Jslateíöjrt a tamil Lajos Tudosiányegyeiemeit

A községi tanácsok el­
nökei a földmttvesszövetkezetek 
ügyvezetőivel tárgyalják meg a 
felvásárlás ügyét és hangsúlyoz. 
zálc, hogy a ,,B” felvásárlás szor­
galmazása elsőrendű kötelesség. 
Ha a begyűjtési szervek, a be­
gyűjtési állandó bizottságok úgy 
végzik feladatukat, mint ahogy 
abban Kaba község példát mutat, 
megyénk ismét az élre kerül és 
sok-sok dolgozó parasztunk élvezi 
majd az idejében történt beadás 
előnyeit.

Herczegh István, 
a megyei tanács begyűjtési 

osztály vezetője.

A Debreceni Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem aulájában a na­
pokban ünnepélyes keretek . között 
iutalmazták meg azokat a proíesz- 
szorokat, tansegéd személyzeti ta­
gakat. akik az elmúlt félév során 
oktatói, nevelői és tudományos 
munka j akna 1 kit ün'.ek. Nvolowi n- 
nyolcan 127 ezer forint jutalmat 
kaplak 1000-től 3000 forintig (erje­
dő összegűén.

A jutalmakat Bognár Rezső 
Koss"ütli-díjas akadémikus, a Kos­
suth Lajos , Tudományegyetem rek­
tora adta át. Beszédében Bognár 
elvtárs a magyar-szovjet barátság 
hónapjáról is megemlékezett.

A beszéd Után került sor a jutal­

mak kiosztására. 3000 forint juta­
lomban részesült Bartha János 
rektorhelyettes, Herényi Dénes a 
mezőgazdasági tudományok kandi­
dátusa, Gtmda Béla, a Bölcsész­
tudományi kar dékánja. Kádár 
László a TTK dékánja, Kálmán 
Béla nyelvészprofesszor. Sód Re 
zső Kossuth-díjas akadémikus, a 
Növénytani Intézet- igazgatója, 
Szaíai Sándor Kossuh-díjas, aka­
démiai levelező tag, a Kisérleli Fi­
zikai Intézet igazgatója. Varga 
Ottó Kossuth-dijas. akadémiai leve. 
lezű tag, a matematikai intézet igaz­
gatója. A további jutalmazások kö­
zölt Bán Imre adjunktus 2000. Szá­
llási Barna adjunktus 1300 forint 
j ni a lomban részesült.

AKADÉMIAI NAPOK
a debreceni, Orvostudományi Egyetemen

ze;ét, illetve klinikáját látogatják 
tájékozódnak a kutató,

A héten a Debreceni Orvostu­
dományi Egyetemen akadémiai 
napokat tartanak, A Magyar Tu. 
dományos Akadémia öt tagja: 
dr. Törő Imre, dr. Petényi Géza, 
dr. Straub F. Brúnó, dr. Hetényi 
Géza és dr. Havas András érke­
zik ebből az alkalomból Debre­
cenbe. A vendégek ma az Orvos­

in eg s tájékozódnak a 
gyógyító, valamint az okiatö 
munka állásáról, majd a tapaszta­
latokat értekezleten beszélik meg 
az egyetem és az intézet vezetői­
vel.

Az akadémiai napok keretében 
a Tudományos Akadémia tagjai* vwiut. vviiucgun ilia, az» ot vus- a i ituuiutiu^us /vixetvivui

■- tudományt Egyetem elméleti inlé. előadásokat is tartanak.

A héftiaft tfbO-dáiáMl

Bárándon igen gyenge volt az 
MNDSZ munkája s mos;, amikor 
az új párt vezetőség helyiséghez 
juttatott bennünket, mi is" új 
munkához kezdünk. Már megvá. 
lasztofiuk az új vezetőséget. Tár­
sadalmi munkával, rendbehozzuk 
a most kapott helyiségei. Már­
cius 6-án, szombaton este már 
itt ünnepeljük a Nemzetközi Nő. 
napot. Erre az alkalomra lelke­
sen készülnek a bárándi asszo­
nyok. A megjelenőknek teát 
adunk, majd a DÍSZ küítúrcso- 
poi'tja ad műsort. Igyekszünk cl. 
érni, hogy minden asszony szá­
mára, aki eljön erre az ünnep­
ségre, emlékezetes legyen az idei 
nőnap.

Gaűl Zsigmominó. Báránd

A debreceni járási szövetkeze­
tek szövetsége megtartotta a já­
rás! küldöttgyűlést. A földmtt-
vesszövetkezeteinknél megtartott 
küldöttgyűléseken 100 járási kül. 
dötjet választottak meg s ezek­
bő'. 96 jelent meg a járási kül­
dő, (gyűlésen, ahol tárgyaltak ä 
fo’dmüvesszövetkezetek munká­
jának megjavításáról, megválasz. 
tolták a járási vezetőséget és a 
megyéi küldötteket. Küldö,.tek- 
ként olyan dolgozó parasztokat 
választottak meg, mint Rohács 
Imre, a nagyhegyest földműves- 
szövetkezet tagja, a Micsurin tsz 
élenjáró dolgozója, vagy Zsupos 
Sándor balmazújvárosi földmű, 
vessző vetkezeti tag. -

Tyukodi Lajos, Debrecen

v
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Uj szövetkezeti üzlet nyílt Debrecenben
Nem messze a kisállomástól, köz­

vetlen a Hatvan utca végén új szö­
vetkezeti üzlet kezdte meg szerda 
délután működését. Az üzletben 
fontos közszükségleti cikkeket, töb­
bek között szekereket, kerékküllő­
ket, ásót, kapát, kaszát, lapátnye­
leket, vaacikkeket, köteleket árusí­
tanak, a mezőgazdasági felszerelé­
seket gyártó KSZ kötelékében. Az 
üzletben szinte minden olyan cikk 
megtalálható, amelyekre manapság 
a parasztgazdaságoknak leginkább 
szükségük van.

Az eladásra kerülő felszerelési 
tárgyak listájának összeállításánál 
messzemenőieg figyelembe vették a 
megye sajátosságait, illetőleg azo­
kat a javaslatokat, amelyeket a dol­
gozók terjesztettek elő. így sikerült 
olyan újtipusú üzletet szervezni, 
melyhez hasonló szövetkezeti vona­
lon még nincs az országban, ahol 
a parasztember szerszámnyéltől bo­
ronáig mindent megtalálhat.

A termelést, az „utánpótlás” za­
vartalan biztosítását a szövetkezet 
több mint 100 dolgozója végzi. — 
Munkájuk, tennivalójuk van bő­
ven. Jelenleg is 42 új parasztszekér

elkészítésén, több tucat kordély ta­
licska, szekér, vizeslajt-kocsi, kija­
vításán dolgoznak, amit elsősor­
ban a szövetkezetek, egyénileg 
dolgozó parasztok részére készíte­
nek. A javítások mellett a mező- 
gazdasági felszerelési tárgyak 
egész - sorozatával üzlet útján biz­
tosítják a dolgozó parasztság 
szükségleteinek egyre bőségesebb 
kielégítését.

Ünnepélyes keretek között avat­
ták fel az új üzlethelyiséget. _ A 
könnyűipari minisztérium részéről 
Csikós Nagy Béla elvtárs minisz­
terhelyettes érkezett Debrecenbe, 
míg a szövetkezeti főosztályt Vágó 
elvtárs képviselte. Részt vett és 
megjelent az ünnepségen Sípos 
István elvtárs, az OK1SZ elnökhe­
lyettese, Angyal László elvtárs, a 
megyei pártbizottság politikai mun­
katársa, Rapp János a megyei ta­
nács elnökhelyettese is.

Az ünnepség keretében nyújtot­
ták át a KISZÖV hajdú-biharme- 
gyci szövetségének azt az oklevelet 
és 3000 forint pénzjutalmat is, 
amelyet az országos versenyben el­
ért második helyezéséért kapott.

A falu többet vár 
és többet is kell, hogy kapjon

Úgy vélem többszáz dolgozó tár­
sam jogos felháborodását tolmá­
csolom, amikor tiltakozom az olyan 
iztésromboló előadások elen, mint 
amilyenben vasárnap délután és es­
te volt része Polgár község dolgo­
zóinak.

Egy magát színtársulatnak neve­
ző társaság szervezői azt hirdették 
Polgáron: Budapestről elindított 
„gördülő operett” fog érkezni élvo­
nalbeli színészekkel, bemutatja a 
„.Mágnás Miskát” és a „Csárdáski­
rálynőt".

Á 10, 8 cs 5 forintos jegyek mind 
elkeltek. A kultúrára szomjas kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte a 
kultúrtermet. Elérkezett az előadás 
kezdetének ideje és most jött a 
meglepetés. A szereplők talán soha

nem voltak színészek, nem is tudták 
a szerepüket, a súgót még az utcán 
is hallani lehetett, de még így is 
többször belesültek. Nincs kifejezés 
arra, milyen színvonaladén és csap­
nivaló volt az előadás. Rájöttünk", 
hogy becsaptak bennünket.

A Csokonai Színház többször 
látogatott el hozzánk és előadásai 
révén hozzászoktunk az igényes­
séghez. Valahányszor itt voltak, 
mindig komoly élményt jelentett 
számunkra. Mi ilyen előadásokat, 
vagy még ennél is jobbakat vá­
runk. Ne gondolja senki, hogy a 
falu mindent megemészt. Nem ^za- 
bad megengedni, liogy ebhez ha­
sonló társaságok rontsák a falu 
ióizlését. A falu többet vár és töb­
bet is kell, hogy kapjon.

Sirokai Mihály.

„Zenés vasárnap délutánok“ a Járási Kuüárházban
A Járási Kultúrház „Zenés va­

sárnap délutánja" nagy erkölcsi si­
kerrel zárult az elmúlt vasárnap. A 
Míkulai Gusztáv által vezetett eszt- 
rád-zenekar nagy sikerrel tolmá­
csolta a különböző, népszerű zene­
számokat. Egészen bizonyos, hogy 
a „Zenés vasárnap délutánok” rö­
vid időn belül igen népszerűvé vál­
nak a dolgozók széles tömegei kö­
zött és alkalomról, alkalomra egyre 
többen látogatják a zenekar szín­
vonalas előadásait.

A zenekar legközelebbi szereplé­
sét vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel tartja a Járási Kultúrházban. — 
Előadásukon közreműködik Bán 
Ibolya és Gordon József, a Csoko­
nai, Színház két művésze is, vala­
mint Juhász István hegedűszóló­
val.

Jegyek elővételben már kaphatók 
a kultúrház irodájában (Vörös 
Hadsereg útja 28/c. I. cm.). Jegy­
igényeket a 32-,30-as telefonszámon 
is be lehet jelenteni.

Hírek

Megkezdték a nylon-zokni tömeges gyártását
Ixéthónapi eredményes próba­

gyártás után a budapesti haris- 
nyagyárban a héten megkezdték 
a nylon bokafixes zoknik nagy­
üzemi gyárfását. Fehér, sárga, 
szürke színekben és a drapp és 
barna különböző árnyalataiban, 
azsúros és más mintás kötéssel

készülnek a nylon zoknik. Egy­
előre ebben a hónapban még csak 
női zoknikat gyártanak — mint­
egy 20.000 párat — de a követ, 
kezö negyedévben bokafixes férfi, 
zoknikat is kötnek majd nylon­
szálból. (MTI)

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó fel­
hőzet. többféle eső. Főként a. reggeli 
órykbno helyenkint páráeeág vagy 
köd Időnként élénk délnyugati ké­
sőbb nyugati szét. Az éjszakai hőmér­
séklet. alig változik a nappali felme­
legedés gyengül Várható hőnniéreékieti 
értékek: péntek reggel 2—5. délben 
6—9 fok között. A fütte alapjául szol­
gáló várható középhőmérsékfet pénte­
ken 4 fok felett lesz*

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
m* este megbeszélést tart a 
népművelési osztályon Napirend: a 
következő irodalmi est megbeszélése. 
Az értkezlet előtt 6 órakor vezető, 
sági ülés lesz.

A HAJDUDOROGI VÖRÖSKERESZT 
szervezet vasárnap este nagyszabású 
Vöröskereszt-estet, rendezett,, melyen az 
úttörők ég pedagógusok nívós kultúr­
műsorral szerepeltek A bevételt — 
mintegy 2000 forintot — a. lakossá: 
egészségvédelmét szem előtt, tartva —• 
egészségügyi állomások le lézeré, esc re 
fordítják

OKTATÓ JELLEG O keskeny film vetí­
téssel propagálja az SZMT a munka 
védelem időszerű és fontos kérdéseit. 
Az első előadásra március 24-én kerül 
eor a. KPDSZ kultúrtermében (SZMT). 
Az előadáson a vasipari munkavéde-" 
lem fontos kérdéséről beszélnek majd, 
különös tekintettel a megye vasipari 
üzemeire

•fok AKAR SZÓRAKOZNI? Jöjjön el a Népbüffé különtermébe ahol min- 
deu este Rádai László magyar nótákat ró népdalokat éneke] ncpize- 
nekar kísérettel Tánc! Figyelmes kiszolgálás! Arany Jánoa-utca

Páríhírck
VÁROSI PARTEI zurr SAU 

KÖZLEMÉNYEI
Ma délután 5 órakor Föl. iskola TT. 

évfolyamon pro pagan diéták rcey.'re 
szemináriumot tartunk a Szocialista. 
ipa.rosítá3 c. téma ll't rcezéből a Pált- 
oktatás Házában.

Ma: SZJCP FI évfolyamon «zeminá- 
riuimok a Párttorténefc XII—XUI. feje­
zet Pvő heti anyagából

Szombat: A% SZKP 111 évf. hallga­
tói részére konferencia a Párt törté net 
XIIV. fejezetéből a propagandisták á.- 
tal megadott helyen és időben,

Kedd délután S órakor. A pol, gazd. 
V. évf konf vezetek részére’ prop 
konferenciát tartunk a. . Földjáradék a* 
mezőgia-zclairág fejlődése a. kapitauV- 
mutbRn1* c témából a Pártoktatás 
Házában. "

Vasárnap délután 6 órai kezdettel a 
Járáhi Kultúrházban közkívánatra 
prolongálva : „Hová szúrjunk? ‘ Jegy­
elővétel a Kuitúiháx irodájában Vö­
rös Hadsereg útja 28/c I. cm. Jegy- 
foglalás telefonon: 52-30.

Színházi műsor
Ma 7-kor Hamilton család, 2. sze’- 

vény. Szombaton 7-kor Nem magán­
ügy. It lf é-.i 3 ^zclvénye Vasárnap 
fel 5-kor cs 7-kor Girkuedícrcegn ő. 5‘ 
87*1 vény. Kedden szerdán cs oc.nitörtö­
kön 7-kor Kiflim ók ára, 1. 5_ 4 és 7. 
f-zclvény »Szombattól, március Ic-tól 
Romeo ve Julia 8 szelvény. Jegyek 
elővételben a.% Országos Füll armen iá­
nál már válthatók.

Mozi le műsora
VKí: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: 

Rákóczi hadnagya. Uj ezJncs magyar 
film>

BÉKE: háromnegyed 4. 6 órakor: 
örR ti, hegyekben. Magyarul beszélő 
színe? szovjet film Este 8 órakor b - 
mu*<ató előadásban; »«üstszínti por 
Színes, magyarul beszélő szovjet film!

METEOR: háromnegyed 3 5. egyne­
gyed 8 órakor: Örs a hegyekben Ma­

ttiul beszelő színes szovjet film
HÍRADÓ: déle1 ott, 10 és 12 órakor: 

öry a hegyekben délután 2, 4. 6 óra­
kor: Varázsbolt ‘ Színes ra-jafümsor.'- 
zat. Este 8 órakor: Puckág ember 
Szovjet film.

KOSSUTH: fél 6 órakor 5 órás elő­
adásban: Ifjú gárda 1.—Ff. rósz 

Népnevelő I. Rákoei-telep: Egy ifjú 
házaspár története.

Népnevelő IIP Áfiami Szanatórium: 
Vidám verseny ‘és Költözik a hivata l

Népnevelő IBI. Os-apókert I.: Város 
alatt.

Népnevelő IV. Építőipari Otthon: 
Örs a. hegyekben.*

Népnevelő V Fü tőház: Kiok rajcár 
óo Péntek' 15.

A TOTÓ E HETI SZELVÉNYÉN MÁR 
A LABDARUGÓ NB I. MÉRKŐ­
ZÉSEI IS SZEREPELNEK
500.000 szelvény felé közeledik a. 
Totó! Az elmúlt héten több mint 
260.000 szelvényt küldtek be a. pá­
lyázók. « így nyereményekre köze' 
400.000 jutott. A 9 fogadási hét 
nyereményei:

12 találat 19.757 Ft
11 találat 887 Ft
10 találat 105 Ft

TOTÖZZON! NYERH ET!

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

HA ROZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfaluesy-tér 10 
Telefon: 42-54 48-40, 34-07.

Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi-palota 
Telefon: 30-01 

Alföldi Nyomda telephely 
Fv: Virányi Zoltán

SPORT
A BUKARESTI NEMZETKÖZI 

SAKKVERSENY ÁLLÁSA
Bukarestben folyik a IV. nemzetkö­

zi oakkverseny. A 4. függőjátc'zmák 
befejezése során a Fut man (s/aovjcí)— 
Kluger (magyar) játszma a szovjet 
Vuroeuyzö győzelmével végződött, A 
verneny élcsoportjának állása a 4 
forduló után: 1. Nyezsmelgyinov 3.5 
pont, 2. Pachman 5 pont, 5—9. Filip. 
Furman Holmov. Kluger. Koiosnuj* 
O'Kelly és Wade 2 5—2.5 pont

A SZOVJETUNIÓ VEZET A JÉG­
KORONG iVILÁGBAJNOKSÁGBAN
A szerda esti jégkorong világibajnoki 

méikőiztós-en a. Szovjetunió válogatott 
csapata 4:2 arányban legyőzte Svájc 
vú-ogatott együttesét. A szerdai mév­
köz éaek után a világbajnoki verseny 
állása a következő: 1 Szovjetunió 10 
pont 2. Kanada 8 pont, 3 Csehszlová­
kia a pont,

A V. M_ RIZSÉRT VÁLLALÁSA
A Rizs&rt válfaját vezetői, a- vállalat 

«tízes sportolói a kongretsz-ús tisztele­
tévé vállalták — töóbek között — 
hogy élH.tv tervüket az Alkotmány 
ünnepéig, augusztus 2C-ig telj.'.sítik 
egy tcrmelüszövetkezctót patrouá.nak, 
ott atlétikai versenyt kézilabda bemu­
tató mérkőzést rendeznek cs segítséget 
nyújtanak az: MHK próbák letételéhez. 
A Vörös Meteor Rizsért sportolói va­
lamennyi versenyen tegye1 mezeit ma­
gatartást tamuisitanak

ÉLÉNK VIVÓÉLET DEBRECENBEN
Az utóbbi években Debrecen vive- 

epovtiju, — a, fiatalok feltörésével — 
egyre fojiőd'ik. Lenditóje a vívó- 
életnek az a versenysorozat is, amelyet 
nemrégiben kezdett az MTSB ’vívó tár­
sadalmi szövetsége. A tavalyihoz ha­
sonlóan az idén is kiírták a. , Felsza­
badulási' Kupa“ csapatversenyt, A 
versenyt négy fegyvernemben: 'férfi 
torboa, párbajtőrben kardban és női 
tőrben bonyolítják le" Négy debreceni 
< gyesi:let, a Lokomotív a Honvéd, a 
Haladás és a Dózsa nevezte csapatait. 
Hídig két fordulót — a férfi és r.ői 
töré:*3ipatverscnyt. — rendezték meg 
Az egysége,'Cbb, jó küzdóképosségü Hal 
hadás csapat biztosan nyerte mind a, 
két fordulót Az eddigi fordulók után 
a hazánk felszabadulása 9, évforduló­
jának tiszteletére indított .Felszaiba- 
duliisi Kupa1* csapatverseny ál á a :
3. D Haladás S 5------- - 33:17 10
2. I) Lokomotív 5 3 — 2 30:71 6
3 D. Honvéd 5 1 — 4 17:32 2
4. D. Dózsa, x) 5----  5 8:15 0

Megjegyzés: Az x).fl jelölt csapat
lórii tőrben nem indított csapatot

RÖPLABDA VILLÁMTORNÁT 
RENDEZTEK DEBRECENBEN

Az elmúlt napokban debreceni ée 
nyíregyházi férfi röpl abdaceapato k 
részvételével villámtornát rendeztek 
Deb-ieccnben, A debreceni csapatok jól 
ezcr:peltek — győztes a. D. Haladás 
együttese lett. Eredmények: D Hai ­
das—Nyíregyházi Építők 31:29, ji 
HaÁadiáe—Ny, Petőfi 55:50, D. Haiadri.i 
•—D. Dózea 57:50, D Dózsa—Ny, ly- 
tőfi 36:35 D Dózsa—-Ny. Építők 44:öt 
Ny. Petőfi—Ny. Építők 58:29 Vér. 
ereilmény: 1. D. Haladás, 2, D Dózsa, 
5. Ny Petőfi, 4, Ny. Építők

RÖVID SPORTHÍREK
A Hl kongresszus tiszteletére a n. 

Honvéd sportolói öt sportágban brmr- 
tatót rendeznek Az első sperthemira­
tot a Tiszti K’iibba.n bonyolították la, 
nagy sikerrel A közeljövőben az ad a. 
kutatóknál rendeznek vívó. torna 
súlyemelő birkózó és ökölvívó-bem::, 
tatót. — Debrecenben szombaton rié - 
előtt 9 órakor kezdődik az egyetemi 
sportcsarnokban négy férfi és názy 
női középiskolai kosárlabda. p,; 
iószvetelével az országos középiskolai 
bajnokság középdöntője. Szombat n 
egész nap rendeznek mó: közöseket., va­
sárnap pedig 9-től 2-ig. — A debreceni 
általános iskolások sakk-brijtiokeázát, 
e héten rendezik Néhány nap óta. 
már folynak a 'küzdelmek a fiúknál 
16. a lányoknál 8 ind-ulóvad —. A tC- 
kezök márciusba a rlllámtoroit ren­
deznek Debrecenben azt követően Pi­
riig március 15-in 7—7 csapat részvt- 
teJével kezdődik a. megyei és váron 
tekebajnoköiág — AD. vörös Meteor 
—0. MÁV Igazgatóság megyei labda­
rugóba,inoki mérkőzést vasárnap dél­
előtt 11 órakor rendezik a D. Énitck 
Pályán — Moszkvában rendezett vei- 
isvnyen a Szovjetunió válogatott ftkö - 
Vívó együttese 12 8 arányban győzött 
a Romián Népköztársaság válogatott 
csapata elten — A Svédországban sze­
replő szovjet úrnők a tiorrköpingi ver. 
rony alkalmával minden versenyezám. 
ban győztek, a «zúz. méteres gyovr- 
úszá« kivételével amelyben a sited 
Laiveon győzött. — Hajdúsánucnban 
asztafiteniszversenyt rendeztek ”F.red. 
menyek: 1. Fazekas, 2. Nagyházi 3 
Zombori, 4 Lörinoz 5 Jenéi. — A 
budapesti filmgyárban készül a nagy 
érdeklődésed várt, . .Labda-ligáink 
Egyiptomban» című rövidfilm A 
mintegy harminc percig tartó ezfnce 
film előreláthatólag két hét múlva, ke­
rül beinu tata era

flz indiai közvélemény követeli az amerikai kémek 
Indiából való ellávolílását

Delhi (TASZS'A) India minisz. 
I orelnökének azon követelése, 
hogy Kasmírból vonják ki ;;z 
amerikai katonai „megfigyelő­
ket’’, támogatásra talált az indiai 
társadalom széles köreiben. Az 
indiai közvélemény, támogayv.i 
Nehru követelését, követeli azt 
is, hogy távolítsák el az ország­
ból a kémkedéssel és más ehhez 
hasonló tevékenységgel fogialko.

zó amerikai „misszionáriusokat”, 
a „People” című lap a követke­
zőket írja: „Ki kell jelentenünk, 
hogy az Indiában tartózkodó 
amerikai misszionáriusok kérdé­
se a Pakisztánnak nyújtott kato. 
nai segítség kapcsán más jelen­
tőségre tesz szert, hiszen a misz- 
szionáriusok következő lépese 
kémkedés és gyűlölet szítása az 
indiaiak körében."

Sok gyümölcsfát a házikertbe
A hadit érti gyű möl c&te r<m c?z té3 jc 

Ion tősége — a. lakosság minden tag­
jának legkedvezőbb ellátása fv.empcn > 
jából — nőt tön nő. Ez.en a téren még 
igen eok a tennivaló. Házikertjeink 
na,gy része nem elégíti ki a szakszói ti* 
eég követelményeit pedig gyümölcs 
fáinknak igen jelentős hányada talál­
ható ezekben Nagy óh fontos feladat, 
hogy házi kerti gyümölcsösein ke L íeml- 
bohozz.uk. Ehhez ad felbecsülhető, len 
értékű segítséget Mohácsy Mátyás 
Koesubh-díjae professzor moet megje­
lent „A házikert gyümölcs ör?e" című 
könyve, mely népszerűén röviden tár­
gyalja. a. házikerti gyűmölcsösre ve­
na tkozó összie tudnivalókat Az, olvasó 
tanácsot kaip_ hogyan 1 ácson hozzá 
kertjének berendezéséhez, megtanulja- 
a helyes tada.jkészítés, telepítés módját 
az, oltványok nevelését metszés át. A* 
szerző leírja nz egyes * gyümölcsfa jok 
agroteohnikáját rées?létezi a házikert

b? alkalma« fajtákat. A bogyósgyIV 
mölostiekkel is részleteeen f ági a lkodk 
Mindehhez a kellő alapiam ere tekét is 
megadja.. A szerző, a már mglévő de 
e!hanyagólt, szckszerütlentil telepített 
házikertek újjáalakításának kérdését 
ifl tárgya-lja Ismerteti végül a gyako­
ribb betegflégeket és kártevőket- s a7- 
ellenük való védekezés móriját A sok 
jó ábra. ce ábra.m agya rázó szöveg i- 
elősegiti a tudnivalók megértceét. A 
könyv terjedelme 155 lap, ára 8 Ft. 
Kapható az Állami Könyvesboltban 
mindenütt az ország td'ülctén

A MAGYAR-SZOYJ17T BARÁTSÁG 
HÓNAPJA ailkai mából az egyelem1 
orosz intézet kép ki állítást rendezett 
a Központi Egyetem díezudvarán. - 
Kiállításira körűitek az orosz ca szov­
jet festéozet kJ a szikijai életük cs mű­
vészetük rövid ismerteti lsével

SZERDÁN délelőtt nagy­
erdei villamoson elveszett 
jobbos szürke irhák ez ty ti e 
Becsületei megta-álója. tgy- 
flz-ár. forint jutalomban re- 
flzesiil, Vörös Ha<1 sereg útja. 
40. V, I. Péntek eete 7 órá­
tól

JÓKARJ3AN lévő sportko­
csi eladó, Arany János u 
31 Hl', ajtó.

SíZÖLÓOLT YÁNYOK!
Ha,zai gyökeréé vesszők e* 
6őrendüeke Borfa jók ban 150 
fillér, csemegékben 2 . for'nt 
da.rabonkéint E'őleg küldés 

mellett azonnal ezál Utunk 
Kise saolőtele-p, A basa r

pEBREOEXr Állami Gaz­
daság Lene telepi Szeszfőzdé­
je niávciue 1-tcl megkezdte 
mtiködéeéb az egyéni terme­
lők réezére. ÁB

SZOBA, konyha előszoba^ 
epeizos lakásom 'elcserélem* 
egy UU szoba., konyhává1, 
Sumonlfy utca 45.

KÜLÖNÁLLÓ albérleti 
flTobát, keres egyetemi ha.IL 
gatónő Sztálin körút 74. 
Diákszálló

OVÁ.L asztal gjrcnmek- 
mackó eladó, Csokonai u 
28. ez.

KÉT fényezett ágy és két 
ruhjkszekréaay eladó, Eötvöy 
utca 3 02.

ELVESZTETTEM akta­
táskámat Szent Anna sarki 
gyógyezertárban Megtaláló 
csak az iratokat küldje 
vissza Simái, Varga utca 
7# szám.

ELADÓ Singer varrógép 
Iron yh ak rede ne, hokedli. 
Kürtös utca 7.

140 kilós zß ír sertés fe’e 
eladó, Eötvöe utca, ii6#

K ÖM U V ES <e a szt a lo s 
sza-kaimmkást azonnal foL- 
veeiz a, Debreceni íjpületja­
vító és Karhanta.t-tó Válla­
lat Teleki utca 57 ÁH

Jó állapotban lévő hasz­
nált lószerszámokat hajtc- 
sziárral nyaklóval^ vízmen­
tes ponyvát, 6'zecókav ágó gé­
pet, csapágyas gumis «tra­
fót, vagy roncsot kétágú 
létrát 1—12 fokig. 2 és 5 
métere« öles-lábat ' bakkal, 
állványdeszkával 6 métere« 
létra állványt, állványdesz­
kával jó álla.potba.n lévő 
vaskályhát, valamint húsitd- 
két veszünk. Debreceni 
Élelmfiezerkiskereskdclmi 
Vállalat Vörös Hadsereg 
útja. 54_ ez., volt megyébá- 

üzenigazdafláci ceoport. .

is. 11 61/5. ez Szakipari
Építő Vállalat azonnal l'cl- 
veaz kubikosokat jelcutke» 
ni lehet Debrecen, Pétcrfia 

u. 321 ez Áll
AZ *É 'M. Szakipari Építő 

Vállalat' azonnal fc'.vsz 
mélyépítésben jártas mér­
nököt, va.gy tech ni ka st­
ílen gergépéflzt Hoff er mo­
toros úthengerhez burkoló 
szigetelő ét» parkett ázó «zak- 
munkásokat. Jelentkezni le­
het Dell) récén, Péterfia 11. 
52 sz. ÁH

FEHÉRNEMŰ varrá t 
vállalok^ javítást is háznál. 
Wiihedmné, C&ap u. 45 

KiS ló után strá.fszékéi’, 
tizede« mérleg eladó. Víg» 
kedvű Mihály utca. 58 

ANYAGMOZGATÓT fel. 
vesz a Fémfeldolgozó Víg­
kedvű M. u 50,

NI. ÉVFOLYl

szí

A népjólél 
sóért, a teil 
déktalan tej 
zók törvényq 
nak betartál 
nagy és mei 
várnak szaki

A párt ha 
intézkedései 
szocializmus I 
nyének érvéi 
színvonal cml 
hozzuk a tef 
vei. Az eddi 
tékben kell 
munkásosztáj 
anyagi és ku! 
nék kielégítéj 
leli cikkeket] 
íejlesztéséröl, 
röl, a szociá] 
télén tökéleta 
szervezeteknél 
teljes ülésén 
ezeknek a ra| 
dekéhen kell 
minden .terület] 
ciaüsia, műnk! 
gatv-a, a dolgoj 
deményezését.

A szakszert] 
munkájuk soil 
pasztalatokat
verseny szerve
védelméről. t'.J 
használva, kelj 
megszervezni, 
vonalú vezetél 
kosi elvtársnal 
sén mondott 
határozatai 
nyújtanak itt]

Persze ahhd 
üzemi, vagy ti 
zetésc eredma 
elég csak a fi 
meghatározni.f 
vezeti felépít^ 
szükség van
tanítja............r|
hogy minden 
ben megfelelő 
közeledni a tsj

Szakszervezj 
még komoly 
Itt a megye 
még — (bál­
minden esetbe! 
Pedig szakszói 
kor tölthetik 
sukai, ha hell 
közvetítik a ;] 
megekhez. ha 
apparátust tel 
aktivistákat i| 
dig készek a 
bátor kiállási! 
séges.

Szakszervezi 
kalafos kötőid 
jók a tömegei 
vet. élményéit, 
jogos érdekeld 
Tetteken alapi 
iegyen mindiJ 
végre és elled 
zeti taggyűlés 
lesi értekezlet] 
gadják el az 
t;ot, mert a 
kedvét, cs akt| 
lékben megnő 
hogy t'oglalkod 
meghallgatják I 
észrevételeiké; I 
szergyárban,


